



最美风景在校园

爱与希望在干净纯净的校园间细细流淌，操场上、教室里因为有了他们的身影而重新焕发生机与活力，朝气蓬勃的学子们谱写出了一首首优美诗篇，赞美生命可贵、唱响青春之歌。

校园暖心事

在绿肥红瘦的时节，走进久违的校园，嗅着花的芳香，听着悦耳的读书声……由衷地感谢强大的祖国，正是您的护佑，我们才重拾今日的“阳光明媚”。

踏进焕然一新的教室，看着久别重逢的老师和同学，尽管不能拥抱他们，但千言万语尽在不言中。同学们好像都长大了几分，莞尔一笑中友谊之花更加灿烂。

超长的假期，我们这群“变胖”的孩子，体育课的第一项任务就是慢跑三圈，以往的轻轻松松变成了现在的气喘吁吁，更糟糕的是我竟然忘记带水杯了，看着同学们拿起水杯酣畅淋漓喝水的样子，满头大汗的我渴得好像整个沙漠都被装在了嘴里，浑身软绵绵的。

“忘记带水杯了？给，记得小口喝哟！”方方老师递给我一瓶矿泉水。只知道方老师的严厉，却不知道她的爱而不宠，严慈相济。我无以言表，这及时的甘露如此清甜。

暖心的画面不胜枚举。铭铭的家庭生活比较困难，老师毫不犹豫伸出援助之手；可可的成绩下滑了，老师心急如焚，利用休息时间进行耐心补习；菲菲的美术作品被老师力荐荣获大奖……大爱无疆的老师们，倾其所有庇护着莘莘学子。

重逢在美丽纯净的校园，我最亲爱的老师、同学，我将和你们并肩作战，奋起搏击，不负韶光，不负梦想。

金水区黄河路第三小学 李牧宸

点评：小作者语言生动形象，细心记录了返校后的美好感受，内容积极向上，字里行间表现出小作者对校园、对老师和同学们的爱。

真情暖人心

在一片欢笑与忙碌中，我们迎来了复学，在这特殊时期，这个特殊的日子又会有哪些事情发生呢？

复学第一天，我惊喜地发现学校两旁新添了一米间隔线，很多老师在执勤，同学们都戴着口罩，双眼炯炯有神，间隔一米，整齐有序地进入校园。

随着大部队的行进，我也走进了校门，首先映入眼帘的是一台摄像机，我原以为那只是一台普通的摄像机，后来才知道它的“真实身份”——热感摄像机。走到班级门口，还要接受老师的二次检查，经过层层把关，我们才可以进入班级学习。看到这些，一股暖流沁入我的心田，做多少努力！“人间处处有真情，真情时时暖人心。”而我们学校与老师的“真情”，就如一缕阳光，瞬间暖化了我们的心。

其实，只要我们有一颗感恩的心和一双善于发现的眼睛，就一定能够感受到他人对我们的爱，而老师做的这些工作，也让我感受到了老师对我们的爱。

在全民抗疫期间，老师默默地坚守着自己的岗位，打卡、上网课、批改作业、云家访……事无巨细，一件不落，他们也是诸多抗疫先锋中的英雄。

疫情就像是一场考验，让我由衷地感受到了人间大爱。人人讲奉献，人人冲在前，真情暖人心，再大的困难都会烟消云散！

金水区文化路第三小学 鲁宇航 辅导老师 徐静

点评：作者观察细致，观点明确，由小感而发大感，语言简练。可以看出其不是只用眼睛在观察，而是用心在体会学校、老师的努力与变化。

走进校园

夏天的风吹过久违的校园，第一次错过校园的春天，第一次对它如此思念。草已长，莺已飞，好久不见，我的校园，放假前我没有想过会分离如此之久，这几天，我终于又可以再次沉浸在欢声笑语中。

穿上尘封了四个月的校服，戴上口罩，一时间竟还有点不适应，来到校门口见到了四个月未见的学校，心里有种说不出的滋味，学校门口被分成了两条通道。每个通道的老师也都戴着口罩，手拿体温枪为学生们测量体温，我赶紧走了进去，掏出袖子“36.5摄氏度，正常”。呼——我拍了拍胸脯松了一口气。

踏入校园，看得出学校为了我们的安全做了很多防护工作，这使本来忐忑的心变得踏实下来。测温、消毒，有条不紊，我与同学再次见面，有一肚子说不完的话，特殊时期，虽然每个人都离得很远，但我们那颗炽热的心却离得很近。操场上奔跑的是我们，教室里读书的也是我们，有了我们，冷清的校园重新焕发出活力。

一复学，我们的班干部就没有闲着，帮忙测体温、回收旧口罩、消毒。老师为了让我们更好地适应特殊时期的校园生活，他们费尽心思、想尽办法，校园中每个人都各尽其责，这使我感到温暖……

当我们戴上口罩才终于知道珍惜朝朝暮暮，才明白原来一切都这么美好。

金水区金燕小学 魏小雨

点评：文章有详有略，言之有序，流畅连贯，将小作者重回校园的场景和心理活动展现得淋漓尽致。文字极富功底，不失为一篇佳作。

终于等到你

盼望着，盼望着，复学的日子近了。一切都那么让人欣喜，书包准备好了，红领巾也系好了……

复学的日子终于到了！一大早，我不等闹钟就醒了。在爸爸的再见声里，我背上书包，拉起妈妈，像冲出牢笼的小鸟一样，奔向学校。

一路上，我叽叽喳喳地向妈妈问这问那，我感觉路边的行人、花草树木都格外亲切。校门口，亲爱的校长在迎接我们，大家都戴着口罩，但是挡不住心里的欣喜，终于等到这一天了，我们复学了！

熟悉的校园里，开满了美丽的鲜花，就像我的心情一样好。来到教室里，虽然大家都戴着口罩，但我还是一眼就认出了伙伴们。哦，等等，有一个同学我差点没认出来——啊，怎么他胖得比我还多！哈哈，看来吃胖的不只是我一个。这可真应了那句“儿童相见不相识，惊问小胖子你是谁”呀！

丁零零，上课铃响了。嘘！吕老师来了。我们赶紧坐好，好几个月都没见到吕老师了，真想她啊！哈哈，吕老师一点也没变，看到老师的笑脸，我好开心啊。

终于等到下课铃响了，我多想和小伙伴抱在一起好好疯玩一通，可是吕老师笑眯眯的一句“注意一米安全距离啊”！又把我们拉回了现实。

哼，可恶的病毒，我们一定听老师的话，一定能把你打跑！到那时，我们就能像以前一样快乐玩耍了！

中原区桐柏路小学 李溢群 辅导老师 吕小萌

点评：小作者用优美的文笔，描绘了复学后师生久别重逢的喜悦和有趣画面，字里行间流露出她渴望复学的急切心情，情感丰富、真实，充满童真童趣，读来让人倍感亲切。



奇思妙想

金水区凤凰双语小学 崔奥晶 辅导老师 罗玉竹



织梦空间

未来的歌

当喧闹的街市不再繁华，当兴隆的商铺不再吆喝，一滴泪珠从我的脸颊滑落，触风的微尘在我的睫毛落定，一切皆因它的来到——毫无征兆的落寞了。

可，青涩的面庞中透露出坚定，可，衰老的躯干里隐藏着执着，有一封封请战书果敢递出，有一一次次鼓励无声的慰藉，一切，皆因你们的奉献，轰轰烈烈的落幕了。

我不知你是几何，但我深知——人间有绚烂的烟花冲破黑夜划向黎明，有晶莹的雨珠飞舞风中幻化彩虹，有透亮的夜灯照亮背影引路前方，有鸣叫的警钟响亮大地悼念英雄。相信你，祝福你，有无私的爱融化每片雪花，赤诚的儿女肩负每一历史时刻，感念的心灵追思每位大爱之人，微弱的星光闪亮每块黑色幕布。

这是我内心的声音，险情过后必是紧抱成团，谣言平息是柳暗花明。重回正轨必是春光洋溢，万紫千红定是喜极而泣。脚踏泰山之巅，手捧星月芳华。写下壮美诗篇，谱作绝妙乐章。未来，这首歌为你而吟诵！

郑州市西一中学 冯子轩 辅导老师 王雪芹

点评：作者透过全国人民众志成城抗击新冠肺炎疫情这一事件，赞颂中华儿女的不屈品格和无私奉献，表明相信未来的坚定与希望。

未来 我想对你说

听我说吧，世事会把你折成一只无帆的船，别理会海鸥鸣咽，嘲讽你的悲痛。去撒网那金波熠熠的灯火与欢声！别恐惧未知的航程，你高举着心底不灭的灯盏啊，未来！

听我说吧，平凡会把你折磨成一片泥泞的云，别计较狂风骤雨，打败你的愿景。去触碰那春风鸟鸣的润泽与柔软！别止步冰冷的征途，你怀揣着耳畔的沉沉呢喃啊，未来！

听我说吧，不安会把你造弄成一条倔强的蛇，别相信现实，安稳给予的舒适。去撕咬那困难坎坷的不堪与堕落！别放弃无尽的努力，你背负着眼前闪烁的终点啊，未来！

未来，我想对你说，终点在前，再多险阻只会置于身后，希冀在上，不尽暗潮终于脚底为尘，光芒在眼，无数嘲讽也如蚊鸣耳畔。

愿我们相信自己，愿我们相信未来！ 郑州一中国际城中学 王睿熙 辅导老师 朱利林

点评：作者通过前三小节分别强调面对世事无常时不能恐惧；不能停下脚步甘于平凡；面对惶恐不安时不能放弃，最后点明相信自己，相信未来。文章工整，主旨明确。

美 无处不在

美，似乎离我们很远，往往只是嘴上的空谈。可拥有这种纯真内心的人，哪里都能发现美，哪里都能收获快乐。

“这朵花好美！”她赞叹道。我跟了过去。在她面前，我只看到了一朵普通得不能再普通的花。它的身躯在风中摇晃，显得弱小无助。

“这有什么好看的？”我并不在意。她的眼眸里却带着难以掩饰的快乐与激动：“花瓣洁白无瑕，开得真美！”说着，她的鼻子凑近了那朵花，一脸陶醉：“好香啊！”起初我只是疑惑，但当我看见她眼里那发自内心的幸福与激动时，我的嘴角也忍不住上扬。

从那以后，我开始试着让自己沉醉于生活中简单的美里。一阵微风，一束阳光，一丛鲜花，都能使我的心愉悦起来。

有时，我会一边骑着自行车，一边大声唱着歌；有时，我会为一只小鸟而奔跑，为一只蝴蝶而雀跃；有时，我会看着天空发呆，想，天为什么会蓝得如水洗过一样？

我开始陶醉于生活的每一丝美好，享受每一丝快乐，感受每一份幸福。当我用纯真的心去感受世界那温暖的阳光、清爽的空气时，幸福就会像阳光一样，照进我心里的每一个角落。

是啊，幸福握在自己手里，只要我们始终保持一颗纯真的心，生活的每一处美好都足以令自己幸福。美，无处不在，让我们都有一双发现美的眼睛！

郑州市市直初级中学 刘一诺 辅导老师 张甜

点评：作者由生活中的一件小事入手，“为什么朋友会因看到一朵小花而感到幸福？”通过自己对生活的用心观察，发现一缕阳光、一丝微风都会令人幸福并沉醉其中。文章的动人之处就在于，作者对生活的观察，对幸福的思考以及对美的沉醉！

厨房音乐厅

厨房是一个音乐厅。那里有许多音乐家，比如——锅、碗、瓢、盆、菜板、火苗、水龙头、抽油烟机……菜刀有节奏地敲打菜板，“咚咚咚”像打鼓一样；水龙头发出“哗哗哗”的声音，像钢琴一样悦耳；火苗热烈地发出“呼呼”声，像一把热情的小号；微波炉每次热完菜都“叮咚”一声，像一支欢快的笛子；抽油烟机的声音是“嗡嗡”的低音，像低沉的大提琴……伴奏都已经响起，主角可以出场了——那就是锅，每次它唱的都是最大声！

咦？你可能会问，这么大的乐队，谁来指挥？那就是我的妈妈——在她的指挥下，所有的音乐家一起合奏，厨房音乐厅响起一首首优美的旋律。“音乐会”结束，鸡翅、培根、米饭、面条等一道道香喷喷的大餐陆续端上桌来，我就开始尽情享受这些美味的“音乐”。

澳新国际学校文一校区 李尔墨 辅导老师 彭彦珍

点评：小作者在讲述这场独特的“音乐会”时，语言活泼，比喻生动贴切，文章短小精悍，让人不禁沉醉在这场盛大的厨房“音乐会”中。